

我市实施安全生产治本攻坚三年行动

本报讯(全媒体记者 张新理 通讯员 武跃红 高凌)近日,市安委会印发了《驻马店市安全生产治本攻坚三年行动实施方案(2024-2026年)》(以下简称《方案》),在全市部署开展为期三年的治本攻坚行动。

《方案》指出,利用三年时间,聚焦重点行业领域容易导致群死群伤的重大安全风险,深入开展“十大行动”,落细落实安全生产15条硬措施和河南省50条具体措施、驻马店市97条细化措施,在安全理念、安全责任等方面补短板、强弱项,深化各类专项整治,切实提高风险隐患排查整改质量、切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平,推动重大事故隐患动态清零,不断提升本质安全水平,加快推进安全生产治理体系和治理能力现代化,努力推进高质量发展和高水平安全良性互动。

《方案》明确,三年行动由市委安委会统一组织,市安委会统筹做好全市安全生产治本攻坚三年行动的组织推动。通过三年治本攻坚,推动全市

安全发展理念深入人心,安全监管水平稳步提升,企业“人、机、环、管”4个要素质量全面提高。

《方案》要求,各地、各有关部门和单位要把三年行动作为提升安全生产治理体系和治理能力现代化水平的重要抓手,坚持以铁心、铁腕、铁抓,高质、高标、高效推进治本攻坚三年行动各项工作落实落细。各地、各有关部门和单位主要负责同志要亲自召开专题会议进行动员部署。各地主要负责同志每季度至少听取一次安全生产治本攻坚三年行动进展情况汇报,其他负责同志每月至少研究一次分管行业领域安全生产工作,带头深入基层调查研究,统筹推动各项工作,为治本攻坚三年行动取得实效提供坚实保障。

《方案》强调,各级安委会负责统筹协调本级安全生产治本攻坚三年行动开展,聚焦各级各部门安全生产责任落实,持续健全完善各项机制制度,定期组织研究安全生产治本攻坚有关工作,听取进展情况

汇报,协调解决跨地区、跨部门安全生产突出问题。各成员单位要按照“三管三必须”要求,对照全市三年行动方案和主要任务分工,分别指导推动本行业领域安全生产治本攻坚行动,深入开展安全生产大检查和专项整治行动,推动重大事故隐患动态清零,严格安全生产执法检查,有效提升发现问题和解决问题的意愿和能力水平。市安委会办公室要发挥运转中枢和统筹协调作用,成立工作专班,集中办公,指导调度全市安全生产治本攻坚工作,督促各地各部门按照时间节点完成各项任务,定期评价各地各部门工作进度和质量,通过定期调度、提醒警示、通报约谈、督导检查、挂牌督办、考核巡查等措施,推动治本攻坚三年行动取得实效。市安委会将把治本攻坚三年行动作为安全生产和消防工作考核巡查重点,考核结果如实向市委、市政府报告,并作为地方党政领导班子和领导干部政绩考核评价的重要参考。

驿城区审计局

开展警示教育活动

本报讯(通讯员 王春雨)近日,驿城区审计局组织全体党员干部集中观看了党风廉政警示教育片《方庆建违纪违法案例》。

通过观看警示教育片,该局全体党员干部进一步增强了廉洁自律意识,提高了防腐拒变的能力。全体党员干部接受了一次深刻的党性教育,经受了一次心灵的洗礼,受到了深刻的警示教育。充分认识到党风廉政建设的重要性和严以用权、严以修身、严以律己的必要性,明白了何为“千里之堤,溃于蚁穴”。

“以铜为鉴,可正衣冠;以人为鉴,可明得失。”该局党员干部纷纷表示要从中吸取教训,拒腐防变要防微杜渐,勿以恶小而为之,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,不断增强纪律意识、规矩意识、责任意识,加强品性锻炼和个人修养,自觉抵制各种诱惑,真正做到“讲政治、强党性、严纪律、守规矩”。

汝南县审计局

以高质量审计 服务高质量发展

本报讯(通讯员 张闪闪)4月19日,汝南县审计局组织召开全体机关干部会议,传达学习和贯彻全市审计工作会议精神,研究贯彻落实措施,提出以高质量审计更好服务汝南县高质量发展。

会议指出,要提高政治站位,把准审计工作总体要求。依法全面加强审计监督,发挥好审计在推动高质量发展、促进全面深化改革、优化民生保障和重大项目资金使用、推进党风廉政建设等方面的重要作用;要聚焦服务大局,提升审计监督成效。牢固树立紧紧围绕县委、县政府中心工作来开展审计的工作思路,自觉把审计工作放在大局中去思考、去谋划、去部署、去推进,做到中心工作推进到哪里,审计监督就跟进到哪里。

会议指出,结合本局工作实际谋划好今年审计工作。抓实党建,全面提升机关建设;加强涉农资金审计;加强“巡审联动”“财审联动”;加大审计整改力度;加强审计队伍建设。全体审计干部职工要从讲话精神中汲取智慧和力量,全力服务大局,全面履职尽责,努力发挥审计监督的职能作用,为汝南县经济社会高质量发展贡献审计力量。

税务“体验师”上岗



连日来,正阳县税务局邀请部分政协委员和企业纳税人作为“体验师”走进办税服务厅,以“参观讲解+沉浸体验”形式近距离了解办税服务厅的台前幕后,切身感受办税缴费新体验。

正阳县税务局通过学宣结合、融学于趣的形式,对税费知识进行多维度、多层次的立体呈现,让大家走近税收、认识税收、了解税收,营造全民协税护税的良好氛围。

(通讯员 黄丹阳 殷二港)

市开发区税务局

税润“童”心促成长

本报讯(通讯员 刘威)为深入推进税收普法宣传教育,在青少年心中播撒“税收法治种子”,近日,驻马店经济开发区税务局组织税务干部走进驻马店市第二十四小学,为小学生送上一堂丰富多彩的税法启蒙课。

课堂上,驻马店经济开发区税务局的税务干部与同学们共同观看了《与税“童”行“豫”见诗意——“品诗词学税法”跨区域联动直播普法活动》,大家一同品读诗词古文,学习税法知识。随后,税务干部结合日常生活中与税收密切相关的事例,生动地讲解了收税缘由、税收种类及税收用途。

在日常生活中,我们处处都能感受到税收带来的便利,漂亮的公园、宽阔的大道、美丽的校舍及各种大型的公共设施等,都是税收的功劳。“那

到底什么是税收呢?我们在生活中的哪些行为需要交纳什么样的税呢?”驻马店经济开发区税务局的税务干部用通俗易懂、生动平实的语言和生活中息息相关的例子,引导孩子们认识税收的含义、职能和作用等税收基础知识。

“什么是税收?”“我们身边都有什么与税收息息相关”……税务人员采取问答形式与该校小学生互动,通过充满趣味性的交流带领同学们走进“税”的世界,让孩子们懂得了税收场景和税收重要性,在他们心中播撒“税”的种子。在课堂互动的过程中,小朋友们认真思考,踊跃参与税收知识问答互动,在一问一答中,进一步增强对税法知识的了解,深刻认识税收“取之于民,用之于民”的含义和税

务部门“为国聚财,为民收税”的重要意义。

最后,驻马店经济开发区税务局的税务干部组织同学们开展了手抄报活动,孩子们纷纷用丰富多彩的绘画、图文并茂的手抄报描绘出税收在他们心中的形象,展现对税收知识的认识和理解。之后,大家分别在“小小税法宣传员心愿墙”上写下自己的税收小愿望,表示要当好小小税法宣传员,争做合格的税收知识传播者。

今后,该局将继续常态化开展青少年税收普法活动,通过税校联动开展更多的青少年税收普法项目,切实激发青少年学生对税收知识的探索兴趣和求知欲望,让税法知识走进千家万户,让税收法治观念深入人心。